

LA ÚLTIMA HORA

DOE EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XII.—NUMERO 4089

La de los cerros, a las diez de la tarde.
Cierre.—Palma y pueblos de la línea férrea, esta noche.

Palma de Mallorca.—Viernes 25 de Mayo de 1906

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea

LECTURAS

La ciudad de Mallorques

Santos Oliver ha escrito un libro que recuerda mucho su conversación siempre irónica. Su nuevo volumen—Biblioteca de la «Ayer»—trae a la memoria el *Viaje sentimental* del clérigo socarrón de Coward. Sterne cobra en estos días una nueva actualidad. Nuestro vivir rápido y cierta espiritualidad superficial predominante en literatura hacen que su procedimiento y su manera de ver se renueven en muchos escritores actuales.

En realidad hay procedimiento mejor ni tal vez más justo para andar por ciertos sitios y entre ciertas gentes? La crítica suele considerar al escritor satírico y al escritor irónico como temperamentos aislados, hijos de circunstancias especiales producido no todas del ambiente en que viven. Y en esto tal vez se equivocan. A mí me parece todo lo contrario. Los pueblos tienen también la ironía que se merecen.

No hay que forjarse ilusiones. La provincia es algo más que una división territorial arbitraria. Es ya para nosotros una entidad moral con caracteres fijos; tiene un alma ponderable y concreta. La falta de medios de vida independiente trae en su día a la burocracia y vigoriza más y más las oligarquías caciquiles. Esa mutua dependencia ha concluido por fundirse en todos una cobardía asombrosa. Las familias se «distribuyen» entre los distintos caudales políticos a fin de «copar» las influencias y vivir siempre en candelero. Explícitas así la preponderancia y poder de los partidos completamente desacreditados ante la conciencia de todos.

Nadie cree en ellos, pero todos esperan de ellos algún beneficio. Nadie los discute. Si alguien cierra contra este imposible estado de cosas, le califican de loco. ¡Y a vivir! Es un acuerdo tácito, la liga del hambre, es el provincialismo, el único patriotismo unánime que existe en España. En ese medio se comprende que el himno nacional se imponga por real orden. En un medio así no tiene nada de particular que el Gobierno se niegue a toda descentralización administrativa. La descentralización, sería para él, algo así como una anemia voluntaria, el suicidio quizá.

He ahí la causa. El campo de sus efectos no tiene límites. Lo que empezó por ser una cuestión puramente económica condujo por abarcar las manifestaciones más diversas del vivir. De salto en salto, sin advertirlo hemos llegado a ser cobardes, pusilánimes, «provincianos» en religión, en arte, en todo.

Oliver ha reflejado ese lamentable espíritu en *La ciudad de Mallorques*. Su libro es un conjunto de páginas fáciles que recuerdan al Oliver conservador terrible en sus sarcasmos. Es un desfile de tipos y casos observados por un temperamento aristocrático que a pesar de su ductilidad y su sentido de adaptación, ha salvado su originalidad y su independencia artísticas. El maestro en la prosa perfectamente maleable ha olvidado sus entusiasmos para trazar un libro más suyo, en plena libertad, y en pleno éxito de sus luchas. Es una novela sin acción, es una serie de episodios vulgares elegidos como pretexto. El interés del libro está en su valor colectivo de millares de víctimas concretadas en el vivir individual de los dos o tres personajes que tejen el diálogo.

La vida y sus cosas

EL PRIMER RELOJ
Según cuenta la tradición, el primer reloj de piezas y ruedas debió ser constituido en 1370 por Enrique de Vico y destinado a Carlos V.
Este Príncipe, cuya educación había sido algo descuidada, pretendía, sin embargo, pasar por instruido, y no desperdiciaba ocasión para contradecir todo cuanto veía.
Certo día fué llamado Enrique de Vico por el Monarca, y se suscitó entre los dos el siguiente diálogo:
—El reloj marcha bien,—dijo el Soberano—; pero he de advertir que la cifra cuatro de la esfera está mal escrita.
—¿Cómo es esto?

—Si la cifra cuatro ha de estar formada por cuatro ses mayúsculas, y no por una I y una V.
—Vuestra Majestad se equivoca,—repuso Enrique de Vico.
—Yo no me equivoco nunca!—añadió el Monarca lleno de furia.—¡Corregidme esto!

Se hizo la corrección, y desde entonces todas las esferas de los relojes llevaron la cifra IIII en lugar de IV.

CONDENA DE «BARBA AZUL»

D^o Springfield (Illinois) dicen que la Corte Suprema acaba de confirmar la sentencia de muerte pronunciada por la Corte de las sesiones generales de Chicago contra Johan Hoch, a quien con justo título dan el sobrenombre de *Barba azul*.
El abogado de Hoch fué a la prisión y anunció al condenado que se había perdido toda esperanza, a menos que el gobernador no acordase un aplazamiento de la ejecución, que debe verificarse el 23 del corriente.
Sin mostrar emoción alguna al recibir esta noticia, Hoch le contestó:
—¡All right! ¡Yo demostraré cómo sabe morir un hombre valiente!
Como se sabe, Hoch fué casado con más de cuarenta mujeres. Aun no se conoce el número exacto de éstas; pero lo que sí se sabe de cierto es que la mayor parte de ellas han desaparecido, asesinadas por éste modernísimo *Barba azul*, que no se casaba más que por el interés de la dote de sus víctimas.

EL PRIMERO Y EL ÚLTIMO

APOLOGO

Una rata campesina asomó la cabeza por la entrada de su cueva y vio no lejos de allí una hermosa manzana.
—¡Es para mí!—chilló, apoderándose de la fruta.
Pero un mono, descendiendo rápidamente de un árbol, aproximóse de un par de saltos a la rata, le arrebató la manzana y ganó de nuevo la copa del árbol, gritando con tono triunfante:
—¡Es para mí!
Un águila, que presenció la escena corréndose magistralmente en el espacio, no dejó tiempo al mono para gozar de su victoria; arrojó sobre él como una flecha, clavó sus garras en la manzana y remontó su vuelo exclamando:
—¡Es para mí!
Entonces un hombre, que se dedicaba a la caza por aquellos parajes, se echó la escopeta a la cara, con estera puntiería a través de un balazo al ave, que cayó a sus pies revoloteando.
—Soy el primero entre todos los seres y por algo me denominan *rey de la creación*—dijo el hombre apoderándose de la manzana:
—¡Es para mí!
Le echó el diente; pero el fruto estaba casi hucoso, y del centro salió un gusano que dijo al hombre:
—¡Es para mí!

RAMBO BLANCO

OPINIONES

LOS ARANCELES

En las sesiones de las Cortes quedó fijada no solamente la actitud del partido conservador en asunto de interés tan vital para España, sino también la unidad de política arancelaria para ambos partidos gobernantes, de modo que ella se sustraiga al estrago de la lamentable inestabilidad de los ministerios, y no apañe todavía más las iniciativas y energías económicas de la Nación una incertidumbre que, para su despliegue y su fecundidad, es la más nociva de las desventajas.
Habiendo sido el presidente del Consejo quien tomó la iniciativa para convenir públicamente en tal coincidencia y para afianzar nuestro régimen comercial, y constando en términos categóricos los rasgos fundamentales de este régimen, así por lo que atañe al arancel español como en lo relativo a la única oportunidad de acuerdos internacionales y al máximo alcance de éstos, no ha creído, ni creo lícito aceptar como verdosísimas, referencias que he leído, de propósitos y conducta al gobierno atribuidos. Es inverosímil que utilice las excepcionales autorizaciones que obtuvo sin respecto a los compromisos en que descansaron.
Por ahora toda la acción reside, no podría menos de residir íntegramente, en el gobierno. Natural y plausible es que los grandes intereses de la producción, y todos los intereses nacionales, hagan presente sus demandas y advertencias. Al partido conservador le toca perseverar indeclinablemente en la política que viene sirviendo, tan cuidadoso del respeto que merecen los gobernantes responsables, como firme en su resolución de sacar, en su día y caso, las consecuencias lógicas de los precedentes asentados en concordia con sus adversarios políticos.

La parte que a personalidades ilustres del partido conservador corresponden en el trabajo preparatorio de las finales determinaciones del gobierno, obedecerá a la norma que acabo de indicar: la convicción sincera preserva de los desacuerdos y las inconsecuencias.
A. MAURA.

Notas políticas

Leemos en un telegrama que publica la prensa de Barcelona:
«Se confirma que el señor Moret está resuelto a no renunciar las actuales Cortes.
Cuando llegue el momento oportuno planteará resueltamente la cuestión de la necesidad de que se publique el decreto de disolución.
Se dice que el señor Moret no querrá continuar en el Poder en circunstancias análogas a las presentes.
Propondrá a la Corona otra situación liberal que pueda reunir los elementos adictos de las actuales Cortes.
Lo más seguro es que se conceda el decreto de disolución, pero no se sabe si será para el señor Moret ó para el señor Maury.
Es muy probable que lo obtenga el segundo, pues no es de creer que haya un ministerio intermedio, porque el partido liberal tendrá una honda excitación.»

Nuestro colega madrileño el *Heraldo* ha comenzado a publicar las contestaciones de los senadores y diputados liberales a la pregunta que les ha dirigido acerca de la disolución.
Insertó cinco respuestas, de otros tantos senadores: las de los Sres. García Moliner, Calleja, Rivera, Llovet y Fernández Caro. Las de los dos primeros son favorables a la disolución; las de los señores Rivera y Llovet opuestas a ese propósito, y la del último constituye una abstención.
El Sr. Llovet razona su opinión y dice, entre otras cosas, lo siguiente:
«Estas Cortes han cumplido su deber patriótico y político con gran perfección.
Las mayorías han votado cuanto los Gobiernos presididos por los Sres. Martínez Ríos y Moret les han presentado, y no sólo han votado, sino que han abreviado las discusiones y los plazos de tramitación que los respectivos reglamentos de ambas Cámaras han permitido, en proyectos como los de suspensión de garantías en Barcelona, jurisdicciones, Presupuestos generales, Catastro, créditos extraordinarios por cantidades enormes y todo cuanto el Gobierno ha manifestado urgencia en su aprobación. Pero si la conducta de las mayorías parlamentarias ha sido tan correctamente ministerial, la seguida por la numerosa minoría que acudida don Antonio Maura, robustecida después de la suspensión de sesiones, ha sido tan disciplinada para con su jefe, y tan gubernamental, inspirándose en el criterio de éste, que ha dado un saludable ejemplo de parlamentarismo, no haciendo acto alguno de oposición demoleadora, limitándose a defender sus doctrinas de partido y a reñir continuamente al Gobierno liberal en propósito decidido de no negarle nada que conceptuó y declaró medio indispensable de gobierno.
Y luego añade:
«Una nueva elecciones, gestadas muchas fuerzas al Sr. Maura? ¿Anunciar perdiese 10, 15 ó 20 diputados, podría evitarse que sus fuerzas en el Senado continuaran siendo formidables? ¿No podría modificarse en algo su actitud el jefe de los conservadores, al hacerle pasar por esa nueva prueba electoral, contra su opinión, genuina y razonablemente expuesta, y no le obligaría, quizás, a emprender una energética y verdadera campaña de oposición al partido liberal en las nuevas Cortes?»
Estas dudas se ofrecen a cuanto se refiere al partido liberal, cuya composición es tan heterogénea; si fuese cierto que los murmullos de la última sesión del Congreso aconsejan la disolución, es fácil prever la resultancia de la mayoría que produciría las nuevas elecciones, la cual no representaría al partido liberal en toda su amplitud.»

La nueva Cámara francesa

No han podido ser proclamados los resultados de dos elecciones, las cuales resolverá la Junta Central del Centro.
Las 586 elecciones definitivas se dividen como sigue: 246 radicales y radicales socialistas, 7 radicales disidentes, 22 socialistas independientes, 53 socialistas unificados, 64 progresistas, 73 nacionalistas, y 94 realistas y bonapartistas.
Resulta que el bloque liberal tiene 405 votos y 181 las oposiciones. El bloque gana en total 586 votos; 155 diputados de la Cámara anterior han desaparecido, por haberse retirado, por haber sido hechos senadores ó por haber perdido elecciones. De éstos eran 36 radicales y radicales socialistas, 10 radicales disidentes, 19 izquierda democrática, 4 socialistas unificados, 4 socialistas inde-

pendientes, 45 progresistas, 25 nacionalistas y 19 realistas.
De los 155 nuevos diputados son: 81 radicales y radicales socialistas, 5 radicales disidentes, 10 izquierda democrática, 20 socialistas unificados, 5 socialistas independientes, 12 progresistas, 16 realistas y 2 nacionalistas.

La nueva Cámara francesa se reunirá el día 1.º de Junio, que será en su primera sesión presidida por Luis Passy de 76 años de edad, asistido en la calidad de secretarios por los seis diputados más jóvenes, procediéndose a elegir el presidente provisional, que según es costumbre será el mismo que se elija después definitivamente.
El candidato del bloque republicano es Brisson, que parece tener la elección casi segura.
Desde el punto de vista de las profesiones, la nueva Cámara contiene: 120 propietarios agrícolas, 119 abogados, 35 industriales, comerciantes y banqueros, 46 médicos, 9 boticarios, 2 veterinarios, 29 periodistas, 11 literatos, 26 profesores, dos pintores, 2 sacerdotes, 26 ex oficiales del Ejército y de Marina, dos magistrados, 7 es diplomáticos, 34 de diversas profesiones, cuatro académicos de la Lengua, dos de Bellas Artes y dos de la de Ciencias Morales y Políticas.
De los 75 socialistas, tan solo 12 son obreros. Los demás tienen diversas profesiones liberales.

LA CRISIS

El tema no ha sido abandonado ni lo podrá ser hasta después de las fiestas, cuando sea resuelta la crisis.
La *Correspondencia* supone que lo más seguro es que todo se limite a una crisis parcial, saliendo del gobierno tres ó cuatro ministros.
No parece que las cosas vayan encaminadas a ese fin. El problema, como ya hemos dicho, está en si la corona concede ahora a los liberales el decreto de disolución de las Cortes.
Muchos que consideraban inverosímil la reflexión, van creyendo que debe darse al señor Moret.
Los conservadores se adelantan a decir que la mayor suma de opiniones en el partido liberal es contraria a la disolución. El asunto les preocupa algo más de lo que parece.
El gobierno lleva en abstención en determinados asuntos, hasta el punto de que está apizada la combinación de gobernadores. Quizá no se haga hasta después de resuelta la crisis.

DE ARTE

Los premios de la Exposición

El jurado de la Exposición de Bellas Artes de Madrid, ha concedido los siguientes premios:
Primeras medallas: señores Sotomayor, Benedito, Cabrera y Meirén.
Segundas medallas: señores Zaragoza, Andrade, Hermoso, Medina, Vera, Vancells, Rodríguez Acosta, Méndez Bringa, Gómez Gil, Galway y Gómez Pujol.
Terceras medallas: Contreras, Sanchez, Junquera, Sánchez Corona, Posada, Medina Vera, Lhardy, Navarro Llorca, Labrada, Verdugo Regidor, Niete, Iborra Salaverri, Nogués, León, Calleja, Echagüé y Bergés.
Grabado: primera medalla, Riquer. Segunda medalla, Ricardo Baroja y Antonio Espinosa. Tercera medalla, Constantino Fernández Guisado, Pablo Galindo y Enrique Baquer.
Arquitectura: primera medalla, de sietes. Segunda medalla, Saldafia, Carrasco y Flores. Tercera medalla, Aznar, Guimón y Perzola. Seis menciones honoríficas y dos condecoraciones.
Escultura: Primera medalla, Oslé y Folguera. Segunda medalla, Antoni, Varela, Carretero y Bilbao. Se piden dos ampliaciones para Torinas y García, por empate. Terceras medallas, García González, Moreno Sáñte, Ridaura, Castañes y Olará. Nueve cruces. Se piden dos ampliaciones para Orbato y Oslé. 36 menciones honoríficas y 6 condecoraciones.
Las ampliaciones de esta sección se fundamentan en que, hay sobrante de premios de la sección de arte decorativo.
Arte decorativo: Primera sección.—Primera medalla, desierta. Segunda medalla, Vilar y Huguet. Tercera medalla, Miguel Sapa y Francisco Rodríguez. Menciones, Moreno y Baquer.
Segunda sección: Primera medalla, desierta. Segunda medalla, Pueyo, Santa María y Varela. Tercera medalla, Alcázar, Gamoneda, Fujot, Ramiros y Cereceda.
Tercera sección: Primera medalla, García Castañosa. Segunda medalla, Brosa, Castañes y Vancells. Tercera medalla, Alcotero, Bueno, Castañes, Algrón y Valls.
Cuarta sección: Primera medalla, desierta. Segunda medalla, Labarta, Repe-

to y Urpi. Tercera medalla, García San Pedro, Pascual Martín y Sáñchez.
Se ha de votar sobre la concesión de medalla de honor, cuyo único candidato es el escultor señor Querol.

Para las damas

Los sombreros de la futura reina de España.

Como todo lo que se relaciona con la gentil Princesa interesa grandemente, tomamos de un periódico de Londres las siguientes noticias:
«El modesto Gainsborough ha expuesto en sus salones de Hanover-Square los preciosos sombreros confeccionados en su casa para la encantadora Princesa, y que son de tanta elegancia como originalidad, pero sin pesar de excéntricos: la última palabra de la distinción suprema y de la moda, cosas difíciles de combinar.
Uno es de paja de Liorna, con bordados hechos con paja Toscana, formando helechos en dibujo ligero y gracioso. Al rededor del ala lleva una torzada de gasa chiffon, muy pliegada, y sujeta con botones de paja.
A un lado va colocado gracioso nudo doble, con caídas de cinta de *faille noir*, sostenido por un gran clavel Malmaison. El ala, forrada de tul crema *plissé*, se levanta, dejando ver un *chou* de cinta.
Otro es azul de paja de Manila, de dos tonos, adornado con *baubles* de toda la escala de azul, y cinta de moaré de los mismos tonos.
Ha sido muy admirado un sombrero muy grande, negro, guarnecido de terciopelo también negro, y cuya ala rodea una magnífica pluma blanca, de un metro 10 centímetros de largo, todo sujeta por una preciosa rosa de Francia.
En la linda colección figuran varios sombreros negros, y entre ellos uno de paja de crin de seda, forma Napoleón, adornado con plumas, en cuyo frente se admira una preciosa hebilla Luis XV, de perlas y brillantes. Es lindísimo y muy original.
Otro, también muy elogiado, es de paja color cereza, con plumas matizadas del mismo color y rosas de los mismos tonos.
Un sombrero, para excursiones en automóvil, es blanco, de piel de ciervo, y tiene un velo muy original, que puede ponerse y quitarse a voluntad. Este velo va cruzado por detrás por un cordón *colisé*, que puede correrse más ó menos, y cubre la cara, y de la copa caen dos pedazos de gasa, separados, que se atan en forma de nudo alemán.
Otro lindísimo sombrero es de paja rosa, muy grande, adornado de tul y cinta del mismo color, con grupos de rosas de Francia. El ala va primorosamente cubierta de tul rosa. Para hacer juego con este sombrero se admira una preciosa estola, formada de pluma rosa y pequeñas *ruches* de gasa *chiffon*, sosteniendo unas guarnaldas de diminutas rosas y terminado en largas puntas. También tiene sombrilla igual, que es un verdadero primor. Sobre seda rosa aparecen primorosamente bordadas unas guarnaldas de rosas con hojas verdes. Va guarnecida al borde con volantes y *ruches* de gasa *plissé*. El mango es de primorosa madera de magnolia, y termina con un precioso puño de porcelana de Sajonia.
Los dibujos de estos sombreros han sido hechos en Inglaterra, y han sido también confeccionados por obreras inglesas, por expresa condición de la Princesa Beatriz y su hija.»

EL MUNDO AL DIA

Italia.—Para evitar que la peregrinación española haya de permanecer demasiados días en Roma, el Papa, se bronponiéndose a las indicaciones de los médicos, ha acordado recibirlos en audiencia solemne el próximo viernes.
Giolitti espera tener completa la formación del nuevo Gabinete el próximo sábado, para presentárselo ante las Cámaras el día 29 del actual.
Giolitti podrá contar con una mayoría parlamentaria de más de 300 votos.
—Han salido las comisiones que el Vaticano y el Quirinal envían a Madrid para asistir a la boda de Alfonso XIII.
—El obispo de Solsona ha predicado en el Triduo que se celebra en la iglesia de Minerva en honor de los nuevos beatos españoles, oficiando en dicho solemne acto el cardenal Vives.
—En Liorna han sido detenidos hoy cuarenta y cinco individuos calificados de anarquistas.
—En Roma se atribuye mucha significación al hecho, sin precedentes desde que fué hecha la unidad de Italia, de haber el obispo de Palermo visitado la sección de la escuela italiana que está anclada estos días en aquellas aguas,

siendo recibido por el almirante en el buque insignia, y saludado con una salva de 14 cañonazos.

—A pesar de que se oponía el doctor Lippini, el Papa se levantó para recibir en su biblioteca particular a los directores de la peregrinación española.

—Ha fallecido en Farneta el Padre Rey, ex procurador general de los Ostijos.

Alemania.—En el séquito del príncipe Albrecht que saldrá para Madrid, figura el coronel del regimiento de infantería de Magdeburgo, de que es jefe honorario el Rey de España.

Como presente de bodas, este regimiento alemán regala al Rey Alfonso una estatuilla de bronce que representa a un abanderado de Magdeburgo que murió muy heroicamente durante la última guerra franco-prusiana.

Estados Unidos.—Un despacho oficial de San Francisco declara que el número total de las víctimas causadas por el terremoto y el incendio que le siguió el día 18 de agosto, asciende a 5.000.

Además el propio despacho que los habitantes de la gran ciudad americana soportan bien la vida de campamento que la mayoría de ellos se ven obligados a hacer por falta de viviendas.

También las escuelas primarias, instaladas bajo tiendas de campaña, funcionan regularmente.

De todos modos la reconstrucción de la ciudad será más larga y más laboriosa de lo que se pensaba.

Inglaterra.—La princesa Victoria recibió la visita de varias amigas suyas de la infancia, invitándolas a asistir a su boda.
Lord Londonderry acompañará a los príncipes de Gales en la misión que los lleva a Madrid, en calidad de ayudante del príncipe, que se detendrá en París 24 horas, siendo recibido el domingo por el Presidente de la República francesa.

Se afirma que el rey Eduardo irá durante el mes de julio a tomar las aguas de Marienbad.

—Los diarios liberales de Londres comentan favorablemente los resultados de las elecciones de Francia, diciendo que la victoria ministerial indica que está bien asegurada la política y la paz internacional.

Por telégrafo

Ejercicios

Madrid 24 (10'45 n.)—Un telegrama de Segovia da cuenta de que el ministro de la Guerra general Luque, ha presenciado los ejercicios que efectuaron los alumnos de la Academia de Artillería.

Protocolo de la Conferencia de Algeciras.

Madrid 25 (3 m)—Tánger.—La misión italiana ha marchado a Fez para remitir al Sultán el protocolo de la conferencia de Algeciras.

Para Madrid.

Madrid 25 (3 m)—Blankerburgo.—El Regente de Bunschwik ha marchado a Madrid para asistir a la boda de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

La boda del Rey

Madrid 25 (8'45 m.)—Nos telegrafían de Irún que el Rey llegó a aquella población a las 4'25 y la Princesa Victoria lo hizo a las 4'45.

Se le tributaron formidables ovaciones.

La Princesa estaba muy emocionada.
El tron real partió a las cinco y quince minutos.

Iluminaciones en Barcelona

Madrid 25 (9 m).—Telegrafían de Burdeos que una pública y numerosa aguada el paso de la Princesa Victoria por aquella ciudad.
Iluminaciones en Barcelona.
Madrid 25 (9'15 m).—Según telegramas de Barcelona se pondrán iluminaciones en los palacios de los marqueses de Alaña y Comillas y en los edificios ocupados por el Banco de Barcelona, y la sucursal del Banco de España, cuando se celebren las fiestas de la boda del Rey.

Iluminación espléndida

En Madrid los palacios de los ministros ostentarán espléndida y artística iluminación.

Lo de la "Senyera,"

Comentarios

Ha continuado comentándose ayer y hoy la actitud del Ayuntamiento respecto de la conducta del Sr. Martí...

Cosas del Síndico

Con este título inserta El Liberal, diario republicano, de Barcelona, las siguientes líneas:

«Ha sido la comidilla de hoy (el miércoles) un telegrama famoso relacionado con el Sr. Martí...

Y porque hablamos de síndicos conviene advertir que no nos referimos al que lo es muy digno de este Ayuntamiento...

Hecha la salvedad, volvamos al síndico de marras, que no es otro que el del Ayuntamiento de Palma de Mallorca...

Y todo era júbilo en la conda de Barcelona, y todos mirábamos con envidia al síndico Martí que la senyera trujo.

Pero, tate que de momento, de súbito, recíbase en la Alcaldía de Barcelona el telegrama siguiente:

«Ayuntamiento de mi presidencia no ha acordado adhesión a la fiesta de Solidaridad catalana, y en consecuencia, no ha enviado persona alguna que lo representara ni senyera Ruego a V. E. que se sirva hacerlo constar...»

Y ahora obra el telegrama, según frase burocrática, al lado de la senyera.

«Lástima que el simpático Martí se vea desautorizado, bien que suponemos con fundamento que explicará su conducta...»

Discurso del Sr. Martí

En la tarde del miércoles, en el local que ocupa la Lliga regionalista, de Barcelona, se celebró una reunión...

Nuestro paisano el concejal del Ayuntamiento de Palma, D. Luis Martí, usó de la palabra y según el extracto de un colega catalán, dijo lo siguiente:

«El Sr. Martí saludó a todos en nombre de Mallorca. Dijo que los mallorquines...

nes ayudarán siempre al movimiento regional y que seguirán a Cataluña.

Acaban de decirme, añadió, que el alcalde de Palma ha negado mi representación en este acto.

Dió su enhorabuena a los regionalistas catalanes, por haber demostrado de una manera elocuente, dijo, que saben seguir defendiendo sus ideas a pesar de todo.

Saludó a los valencianos, y dijo que sin Valencia el movimiento de Cataluña resultaría estéril, pues sería un carro con una sola rueda.

En otro extracto, en el de La Publicidad, se hace decir al Sr. Martí, que en la próxima sesión se entenderá con el alcalde de Palma.

Senyera en entredicho

Este es el título de unas líneas, que se publican en el Diario del Comercio de Barcelona y que dicen lo siguiente:

«Ayer fué objeto de todas las conversaciones un telegrama que el Sr. Alcalde de Palma de Mallorca envió al señor Giner, manifestándole que el Ayuntamiento no acordó su adhesión a la Solidaridad catalana, y en su consecuencia, no envió persona alguna en su representación a las fiestas ni senyera ni emblema de ninguna clase.

El Sr. Giner, para cerciorarse de que tal despacho no fuese una bromita de mal género de alguien que se hubiese atribuido la personalidad del Alcalde de Palma, preguntó así mismo por telegrama que recibió ayer tarde y en el cual se decía que aquella autoridad, que mal podía enviar el Ayuntamiento senyera alguna cuando la que se acordó confeccionar no está terminada todavía.

Ahora bien; la senyera que el síndico Sr. Martí lució en la fiesta del domingo y que fué objeto de tantas ovaciones, seguía anoche custodiada en el despacho del Alcalde, con todos los honores debidos a su alta representación.

«¿Qué dirá a todo esto el síndico palmeño, Sr. Martí, y de su tan mal parada senyera?»

No hay tal síndico

Atí que se enteró en Palma de que El Liberal, de Barcelona, atribuía al Sr. Martí, la categoría de síndico de este Ayuntamiento, se telegrafió a dicho colega en este sentido:

«Puede rectificar que D. Luis Martí sea síndico del Ayuntamiento de Palma; lo son D. Luis Alomafy y D. Damián Benassar.»

Telegrama oficial

El Alcalde Sr. Calvet, cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento ha telegrafiado al Alcalde de Barcelona, en la siguiente forma:

«Ayuntamiento mi presidencia sesión hoy ha acordado manifestar a V. E. que no acordó adherirse a la fiesta de la Solidaridad Catalana y en consecuencia no ha enviado a esa persona alguna que lo represente ni tampoco bandera o senyera por no estar confeccionada aún. Rogando a V. E. haga constar estos acuerdos en la prensa en rectificación de las manifestaciones que en sentido contrario hacen la de Madrid, Barcelona y Palma.»

Conejales republicanos

En el banquete celebrado ayer en la Juventud Republicana, los conejales republicanos del Ayuntamiento de Palma acordaron dirigir el siguiente telegrama a los diarios La Voz de Catalunya y La Publicidad:

«Conejales que suscriben del Ayuntamiento de Palma agradecemos profundamente nuestras cariñosas tribunas nuestro representante Luis Martí y bandera de Mallorca.»

Martí a los tribunales

El Gobernador civil interino Sr. Doméngue, ayer recibió un telegrama, de Barcelona firmado por D. Luis Martí y en el cual se consignaban expresiones que son injuriosas para el Sr. Doméngue.

Este señor ha entregado dicho telegrama al Fiscal de S. M. para que proceda a lo que haya lugar.

Adhesiones

Los elementos monárquicos de esta ciudad, queriendo dar una prueba de afecto y adhesión al Alcalde Sr. Calvet y al concejal D. Enrique Sureda, por su actitud en este asunto, han pasado y pasan a sus respectivos domicilios dejando en ellos tarjetas de visita.

Un telegrama

Anoche recibimos el siguiente despacho:

«ULTIMA HORA.—Desautorización ridícula.—El Gobernador Civil de Palma de Mallorca ha enviado al de esta provincia el telegrama siguiente:

«El Alcalde de Palma me suplica le manifieste Ayuntamiento de mi presidencia no ha acordado adhesión a la fiesta de Solidaridad catalana y en consecuencia no ha enviado persona que lo representara ni senyera de la corporación Ruego a V. E. se sirva hacerlo así constar. Nosotros ante la conducta del Alcalde de Palma hemos de hacer notar que ella por sí sola pone de manifiesto su hechura caciquista y que su desautorización da más relieve al concejal y síndico mallorquín señor Martí y a cuantos ciudadanos represente. Lo de menos para el gran acto de solidaridad realizado en Barcelona es el carácter oficial que cuantos a ella asistieron pudieran tener; lo importante era la representación popular y ésta ya sabemos que la ostenta merecidamente el Sr. Martí.—Martí.»

El texto del precedente telegrama se ajusta exactamente al de un suelto de información publicado por El Diluvio de Barcelona.

Nuestros lectores, que por el extracto de la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Palma el miércoles último, por las noticias que compilamos en el número de hoy y por el texto del telegrama que precede, tienen datos suficientes, pueden haber formado juicio sobre tan extraña cuestión.

Nadie pretenderá seguramente negar a los concejales del Ayuntamiento de Palma el derecho de asistir, como particulares a donde tengan por conveniente; pero entre esto y arrogarse la representación de la corporación y ostentar insignias propias de la misma, media una gran distancia. Si este último es cierto es lo que hay que poner en claro y obrar en consecuencia.

En cuanto a que los señores concejales de que se trata llevaran, como se asegura en el telegrama, la representación popular, también hay mucho que decir y bastante que rebajar.

Gacetas

Mañana visitando la iglesia de San Felipe Neri se puede ganar indulgencia plenaria.

Se ha extraviado una becerria propiedad del colono del predio Son Suñerol de este término.

La persona que la tenga en su poder puede devolverla en dicho predio o dar aviso en el mismo.

Se gratificará el hallazgo.

Ha sido puesto a disposición del Juez un sujeto que maltrató a una mujer en la calle del Campo Santo.

Ayer salió para Madrid el ex fiscal del Tribunal Supremo Sr. Maluquer.

Anunciamos que el día 27 de Junio había de celebrarse una subasta en la Comandancia de Artillería de Mallorca cuando tenía que decir comandancia de Menorca.

El sábado y domingo de esta semana de doce a una de la tarde, se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico Farmacéutico, Serilaf 7 principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente.

La guardia civil de Algaida ha detenido a un sujeto autor del hurto de cuatro conejos.

Se ha concedido un mes de licencia al inspector de policía D. Emilio Aparici.

La función celebrada ayer en el Circolo de obreros Católicos estuvo poco animada.

Se representaron Por fuera y por dentro y El novio de doña Inés.

Ha llegado a Veracruz, procedente de la Habana, el vapor correo Buenos Aires, y ha salido de Puerto Rico para las Palmas el Monserrat, ambos de la Compañía Transatlántica.

En la inspección de vigilancia se hallan depositados a disposición de quien acredite ser su dueño, dos botones de oro, de payasa, encontrados en la Plaza de San Antonio el domingo último por D. José Salom.

Con objeto de pasar una temporada en Marsella mañana saldrá para aquella ciudad Mm. Rose Audibert esposa del Cónsul de Francia en esta ciudad.

Más telegramas

Telegramas números 22, 23, 29, 35, 37, 38, 41, 29, 52, 42, 9.

Conferencia

Madrid 25 (9'15 m).—El conde de Romanones conferenciará con los directores de los periódicos, con el fin de solucionar las dificultades que se ofrecen para que puedan realizar sus trabajos de información durante las fiestas.

Estalua a Castelar

Madrid 25 (9'15 m).—Ha empezado con buen éxito en Méjico la suscripción para erigir una estatua al gran tribuno D. Emilio Castelar.

Ha encabezado la suscripción el presidente de la República.

La boda del Rey

Adorno de la Cibele.—Calle convertida en túnel

Madrid 25 (9'15 m).—Han empezado los adornos de la fuente de la Cibele, que se iluminará fantásticamente.

Las calles de la Corte ofrecen un aspecto sorprendente, tanto por la animación que se nota, como por el número de fachadas y edificios que se están engalanando.

La calle de Toledo se convertirá, por medio de los odornos, en un gran túnel, iluminándose toda ella por medio de lámparas y arcos voltaicos.

La estación de los tranvías de la calle de Alcalá también estará adornada espléndidamente.

El representante del Gobierno francés

Madrid 25 (10'30 m).—Hendaya.—Ha llegado el prefecto de Pau con el encargo de ofrecer sus respetos a la futura Reina, princesa Victoria.

La despedirá en nombre del Gobierno francés.

A 75 pesetas asiento

Es tanta la afluencia de gente en la Corte, que por un asiento en una tribuna de la calle de Alcalá han llegado a pagarse 75 pesetas.

Gastos de iluminación y festejos

La iluminación con que adornará su fachada el municipio costará 80.000 pesetas.

En los fuegos artificiales se invertirán 10 mil ptas. en los gastos para el baile del Real otras 10 mil y en las subvenciones para orfeones y rondallas 40.000.

La princesa Victoria en España

Esperando a la futura Reina

Madrid 25 (10'30 m).—Nos comunican de Irún que durante toda la noche han afluído allí millares de forasteros, con objeto de esperar la llegada del tren que conducía a la futura reina de España.

El andén español estaba alfombrado y engalanado con verdadero lujo.

Un público inmenso invadía la estación y alrededores.

A pesar de la hora intempestiva a que debía llegar el tren, las 4'45 de la madrugada, veinte minutos antes, S. M. D. Alfonso esperaba ya a su prometida.

Estalones adornadas

Vitoria.—La estación del Norte se halla espléndidamente adornada con flores y banderas.

En la estación se han colocado escudos ingleses y españoles, con las iniciales de D. Alfonso y la princesa Victoria.

También se han colocado escudos de Inglaterra y España en la estación de Alava.

Debajo de la corona real se ha colocado una inscripción en inglés, dando la bienvenida a la princesa Victoria.

Reina gran animación.

Entusiasta recibimiento.—Los Reyes emocionados.

Madrid 25 (10'45 m).—Irún.—A las 4'45 de esta madrugada ha llegado el tren que conducía a la Princesa Eña.

El recibimiento que se ha dispensado a la futura Reina de España ha superado a todos los cálculos que se hacían. Todo el público que aguardaba a la Princesa, al divisar a la prometida del Monarca español, ha prorumpido en unánimes salvas de aplausos y vivas.

Los Reyes de España, que esperaban la llegada de la Princesa eslaban verdaderamente emocionados. Al abrazarse las dos familias, la de S. M. el Rey la de la Princesa inglesa, entonces el público ha hecho una delirante ovación.

En el andén estaban las autoridades francesas y españolas.

El Ayuntamiento de esta población dispuso que acudieran a recibir a la princesa los típicos tamborileros del país.

La futura reina de España demostró interés por conocer la historia de aquellos clásicos tamborileros.

Ramos de flores.—Ovalones.—Salida del tren

Madrid 25 (10'40 m).—Irún.—

Tres comisiones de señoritas de lo más distinguido de esta población obsequiaron a la Princesa con preciosos ramos de flores.

Las ovaciones a la familia de Battenberg, y especialmente a la Princesa, se repitieron incesantemente.

Al arrancar el tren de esta estación se disparó una salva de 21 cañonazos.

Gran recibimiento

Madrid 25 (10'40 m).—En Valladolid, Segovia y otras estaciones preparan entusiastas recibimientos a la Princesa Victoria de Battenberg.

Estalón adornada

Madrid 25 (10 m).—La estación de Madrid está profusamente adornada.

Reina gran entusiasmo por recibir a la futura reina española.

Primeros honores

Madrid 25 (11 m).—En el Puente Internacional situado entre Hendaya e Irún se tributaron los primeros honores a la Princesa Eña y los rindieron unos carabineros que prestaban servicio en aquel punto.

La Bolsa

URGENTE

Madrid 25 a las 16

Interior contado. 81'45

Interior fin de mes. 81'52

Amortizable 5 por 100. 99'60

Banco de España. 437'50

Compañía de Tabacos. 405'50

Francos. 7'00

Libras. 25'96

Exterior de París. 96'85

FABRA

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores

El acreditado vapor

BALEAR

Saldrá el próximo sábado 26 de Mayo a medio día directamente para

MARSELLA

admitiendo pasajeros y carga.

Se despacha en las oficinas de la Isleña Marítima.

NOTA.—Todos los jueves a las 5 de la tarde sale vapor de la misma Compañía para Argel regresando los sábados.

Vinos de La Bastida

Atendiendo a la indicación de amigos consumidores de dichos vinos, he abierto un establecimiento único y exclusivamente para la venta de dichos vinos en la calle de San Nicolás núm. 82.

Gramophones

Advertisement for Dr. Jaime Villalonga Desbrull y Fortuñ, including text about his death and funeral arrangements.

na de la de Roma, miró a los balcones. —¡Pobre madre! —pensó, apresurando el paso. No se detuvo hasta llegar al embarcadero del Oeste, a la entrada de la calle del Havre.

—¡Estamos mejor aquí que a bordo de la Bellona, no es cierto? —dijo uno. —Sí, —respondió el otro.—Tengo desgracia; no me puedo embarcar una sola vez sin marearme. —Y Rochemine... ¿tiene noticias tuyas? Ludovico sintió un estremecimiento en el corazón. —Sí, querido amigo, y malas. —¿Sigue loco? Ludovico ahogó un grito. —¡Más loco que nunca. —¡Qué desgracia! —Pero, —replicó el segundo oficial,— lo que hay de malo en ello, es que se ha fugado hace ocho días del manicomio en que estaba encerrado. Oyendo estas palabras, Ludovico sintió una sensación extraña, como si despertase de un sueño espantoso, y respiraba comprendiendo había sido juguete de una pesadilla. Repuesto, dirigió la palabra a los oficiales que aparentaron un poco de admiración. —Os pido mil perdones, caballeros, pero por ventura os referís al capitán de artillería de marina Gastón de Rochemine? Precisamente, señor.

—Lo más chocante es que sólo disparó sobre un objeto. —¿Cuál? —preguntó Ludovico. —El casamiento. —¡Ah! Y Ludovico hizo un esfuerzo supremo para estar tranquilo. —Ha perdido la cabeza a consecuencia de una aventura de amor. —¿Cómo es eso? —Se enamoró de una bella mujer, Mma. de Cernis... Ludovico lanzó un grito. —¿La conocía? —preguntaron los otros. —Sí. —Gastón es pobre, ella es rica. —Perdonad, señores, pero necesito abrir mi corazón. —¡Hablad, —dijo el capitán Duaillet. —¡Habéis conocido a Mma. de Cernis? —Sí, en Gondichery. —¿Y era riquísima? —Sí, y ved como Iskender, rajá indio, se sometió... —¡Ikender!... —¿Habéis sabido la historia? —No; pero la oí referir, —contestó Ludovico reprimiéndose. —¡Buena; se sometió a los ingleses, y esto le atrajo el odio de los indígenas rebeldes. Una noche, una banda de es-

—Si los dos oficiales son menos explícitos que Gastón, y en su relato me asaltan dudas en vez de adquirir la certidumbre. —Sí, por el contrario, todo lo que me ha dicho es verdad; iré a casa de Madame de Cernis, le saltaré la tapa de los sesos y me mataré después. Los fisiólogos han observado que el hombre moreno y de cabellos negros, es violento, irascible, y abandona las determinaciones más extremas con tanta facilidad como las ha adoptado. El rubio, el que tiene cabellos dorados y piel blanca y rosada, los ojos azules, el tipo, en una palabra, de las razas del norte, es tenaz en su voluntad y experimenta lo que se llama cólera blanca. Ludovico se metió en cama con una tranquilidad perfecta. Leyó los periódicos de la noche, fumó el último cigarro, sopió la bujía y no tardó en dormirse. Al día siguiente a las nueve, cuando entró el criado, lo encontró ya en cama. Ludovico escribía. Preguntó al criado si había cartas para él. —Dos, señor. —Y se las presentó en una bandeja. Ludovico reconoció el sobreescrito de las dos. Una era de Juana,

Nuevo itinerario de Correos

que riga desde el 23 Agosto 1905
Salidas de Palma para Barcelona: Los lunes, martes, jueves y sábados a las 6 y media tarde.

Salidas de Palma para Marsella: Los sábados a las 12.
Salidas de Ibiza para Palma y Barcelona: Los miércoles a las 10 noche.

Salidas de Argel para Palma y Barcelona: Los viernes a las 6 tarde.
Salidas de Marsella para Palma, Ibiza y Alcañete: Los lunes a las 12.

Ferro-Carriles de Mallorca

Servicio de trenes para viajeros que riga desde el 20 de Octubre de 1899:
De Palma hasta Manacor y Felanitx: a las 7:40 mañana, 2 y 6:15 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Manacor hasta Palma: a las 2:30 (mixto) 8:30 mañana y 5:15 tarde.
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla: a las 6:30 mañana y 5:15 (mixto en los ramales) tarde.

Postales de Baleares

PRECIOS AL POR MAYOR
En negro y azul clase económica.
80 modelos
El 100... ptas. 5
El 1000... 35

En colores, clase superior, iluminada a mano
25 hermosos modelos
El (1)... ptas. 12
El (10)... (1)

Pastillas Crespo de Mentol y Cocaina

El dolor de garganta y la tos calman a la primera pastilla
El Menthol que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo, por la sensación de frescura y suavidad en que se encuentra la garganta después de su uso.

Jabones fluidos Gorgot Medicinales

Los jabones fluidos son los más indicados para la toilette higiénica y para combatir ciertos estados morbosos de la piel y cuero cabelludo.
Preparados los que siguen y cuantos las señoras médicas se sirven prescribir.

Jarabe Rham

Es el específico más recomendado por la respetable clase médica para facilitar la PRIMERA DENTICION y curar los accidentes dentales a la falta o disminución del BABRO.

PRIMERA DENTICION

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia Buña, Escudillers 53, Barcelona. Venta en las principales farmacias y droguerías de España.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Domicilio social, Madrid.—C. de Obispa n.º 1, Paseo de Recolecto
Garantías. Capital social, 12.000.000 pts. efectivas
PRIMAS Y RESERVAS
PESETAS 50.357.563,15.—40 años de existencias

Esta gran Compañía nacional, cuyo capital de 12 millones de pesetas es superior al de las demás Compañías que operan en España, asegura contra el incendio y sobre la vida en todas las combinaciones de este ramo.

Gran fábrica de productos refractarios y de grés

M. Oucourny, Propietario de las minas de tierras refractarias
Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis.
Venta de tierras refractarias. Fábricas, Bordeta. Teléfono, 3.977.—Bospocho—Príncipe y Colónera 6—Teléfono, 1.847, Barcelona.

Nunca las cápsulas perruvianas Borell

han dejado de curar pronto y radicalmente las Hemorragias (purgaciones) Gaseosas y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean: Recomendadas por los principales médicos.
35 años de éxito creciente

No mas pelo blanco Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño, oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido, higiénico y eficaz.
Venta en droguerías y perfumerías.—Farmacia del Globo, plaza Real 21.—Barcelona

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO
Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigotes y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Falsa pelada, eczema piloso, alopecia, seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido. 50 años de éxito. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

Venta de fincas

Se desean vender las fincas siguientes.
Un grupo de casas en Palma, calle del Sindicato números 120, 122, 124 y 126 con seis portales en la calle de Miró; parte de esas casas se hallan arrendadas y producen de setenta á setenta y siete duros mensuales, sin contar la que habita el propietario, que consta de autesala, recibidor, seis habitaciones para dormitorios, cocina, comedor, dos despensas, dos azotes ó terrazas, huertilla, cuarto de baños con pile de piedra, además tiene dicha finca tres cuartos para seis caballos, cochera, patio descubierta y dos fuentes.

Ocasión

Se desea vender la obra «Historia Universal» (en rústica) escrita por Guillermo Oe-kon, consta de 308 cuadernos á 4 reales una, se cederá por 200 pesetas. Razón, Centro de Anuncios.

Se venden

Dos pisos 1.º y 2.º de la casa número 8 de la calle Puerta del Mar y una casa bonita con dos pisos interiores en la calle de los Huertos de esta ciudad, una y otra finca están bien alquiladas y dan una renta crecida con relación al precio que tienen. Informar, calle del Socorro—128.

Venta

Se desea vender ó traspasar una tienda de comestibles con todos los enseres y existencias. Informar, Centro de Anuncios.

Alquileres

Se alquila una casa en la calle de Tierno Santa núm. 7, con vista á la calle de la Marina, con cuadra, cochera, agua en abundancia y todas las comodidades para una numerosa familia.
También se alquila la cochera por separado. Informar, calle del Conquistador 39, entresuelo.

Se vende

Una casa de recreo, en el Molinar de Llevant, Portichol. Informar, Centro de Anuncios.

Cabras de leche

Se venden en muy buenas condiciones las cabras de leche y un sábrido. Informar, calle de San Magin, núm. 202, Arrabal.

Alquiler

Se alquila un entresuelo calle del General Barceló (cerca de V) números 16 y 18 de bastante capacidad y con todas las comodidades apetecibles.

Vapores Directos

Línea de la América del Sur
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe, saldrá el día 14 de Junio del puerto de Barcelona el vapor español.

JOSE GALLARD

Precios de pasaje de Palma para Montevideo y Buenos Aires: 1.ª, 147; 2.ª, 100, y 3.ª, 83 duros. Admite carga y pasaje para dichos puntos.

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana, Cienfuegos, Progreso, y Campeche saldrá del puerto de Barcelona el día 15 de mayo el vapor

Martín Saenz

Para Canarias, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New-Orleans, saldrá de este puerto fijamente el día 3 de Junio el vapor español

JUAN FORGAS

Para más informes: dirigirse á los Sros. Martínez y Planas, San Juan 20, Palma.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO EL Tricófero Padró

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.
Farmacia del Globo, Plaza Real 1, Barcelona, y en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

DEPOSITARIOS-BARCELONA
CASPE, 66 Y RAMBLA FLORES, 4
EUCALOBINA
DESCUBRIMIENTO Científico y seguro para la curación rápida é inmediata de la TOS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, ASMA, TUBERCULOSIS y demás afecciones de las vías respiratorias.
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Herpes, escrófulas, tuberculosis
La Sulfurina Jimeno
es el medicamento de fuerza específica para el tratamiento de esas enfermedades y en general de las humoresales é infecciosas.
Para el uso véase el prospecto.
Venta en todas las farmacias.—En Barcelona, Farmacia del Globo, plaza Real, 1.

Sociedad Anglo Española de Motores

Gasógenos y Maquinaria General (Antes Julius G. Newille)
Compañía Anónima.—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio, Madrid, Mahón—Talleres, en Mahón—Sucursal, Barcelona—Central, Madrid, Alcalá, 33 y 35.—Delegación de la casa «Grosley and Bather» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógena sistema Greslec, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Dowson».—Calderas y máquinas de vapor «Baxman y Compañía».—Bombas centrifugas.—Bombas eléctricas.—Transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas hidráulicas.—Bombas de agua.—Bombas de vapor.—Materiales de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas, gruas.—Reparación de buques.—Construcción de metalúrgicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España suman más de 30.000 caballos de fuerza.
Unico representante Bernardo Estela, Palma de Mallorca

Imprenta de José Tous, calle de San Bartolomé—32

— 34 —
Otra de Mma. de Cernis.
Abrió la última y leyó:
Amigo mío:
Venid á verme prontamente. Quisiera que fuéramos al bosque. Tengo muchas cosas que contaros, y siento necesidad de repetirlos mil y mil veces que os amo.
Espera con impaciencia las cadenas que tú forjas.
Hiva.
Ni un músculo de cara se estremeció. Ludovico dejó la carta abierta sobre la chimenea, después cogió la de Juana. Pero no la abrió.
—¡Pobre pequeña!— murmuró, —te has equivocado en un día. Si me hubieras escrito después de marcharme hubiera vuelto. Ahora es demasiado tarde... Ya no hay en mi corazón lugar más que para una mujer.
Cerró las cartas que acababa de escribir y dirigiéndose al criado:
—Juan,—le dijo,—hace dos años que estás á mi servicio y en ellos me has puebado ser digno de mi confianza.
—¡Ah!— respondió aquel,—el señor puede contar conmigo con entera seguridad.
—Bien: una de estas cartas es para mi padre y para mi madre la otra.

— 35 —
Insistentemente el capitán Dutailis,—es preciso que nos la déis.
—¡Pero Gastón no os ha citado aquí?
—No, señor.
—Almorsamos aquí casi todas las mañanas,—dijo el teniente Carlos de Mersey.
—Por otra parte, como yo decía antes,—añadió el capitán Dutailis,—hace mucho tiempo que no hemos visto á ese pobre Gastón.
—Yo fui ayer á casa del doctor B... en Passy, donde está el manicomio en que fué encerrado Gastón después de su regreso de las Indias.
—¿Y le habéis visto?
—No; ya he tenido el honor de decir que se había fugado.
—¿Cuándo?
—Hace ocho días.
—Pues yo he encontrado á Gastón ayer tarde,—añadió Ludovico.
—¿Dónde?
—En el boulevard.
—¿Y os ha invitado á almorsar?
—Sí, señores; aquí, asegurándome que tendría el honor de encontraros.
—¡Pobre chico!—dijo el capitán.
—¿De manera que creéis que Gastón de Rochemine ha perdido el juicio?
—Está loco de estar.

— 38 —
Ludovico dió un grito y los dos oficiales se miraron con estupefacción.
VII
Ludovico Ramel hizo un esfuerzo supremo y trató de recobrar la calma.
—Excusadme, señores,—dijo,—pero el capitán Gastón de Rochemine ha sido mi camarada y mi amigo. Somos de la misma promoción de la Escuela Politécnica. Me llamo Ludovico Ramel y soy ingeniero. Perdonadme que me presente yo mismo.
Los oficiales saludaron.
—¡Mi amigo,—contestó uno,—es el capitán de infantería de marina Dutailis; yo me llamo Carlos de Mersey y soy ayudante del almirante B...
Ludovico hizo otro gesto de admiración.
—Pero Mr. de Rochemine, señores, ha debido decirles que yo tendría esta mañana el honor de almorsar con ustedes.
La fisonomía de los dos oficiales revelaba tal sorpresa, que Ludovico prosiguió:
—Decididamente, señores, es preciso que os pida una explicación.
—O más bien, señor,—respondió con-

Está la...
está el cas...
el cielo, y...
repose an...
pesar de...
sus jardí...
veranlegg...
caso en...
cliente y...
Cupido, y...
rama al...
rona de...
raudo.
Deade...
sobre el...
embaduz...
oera. De...
no pierd...
te blanc...
hecha pp...
darse un...
En es...
dos unoc...
to de la...
de de...
salimos...
table de...
Luia XU...
es la fa...
y qué...
murales...
junto a...
mitológ...
le levam...
Volvia...
cidad oc...
sala de...
las pue...
un corra...
anige, y...
alme.
Law
U un...
esmo...
ron fur...
Tiens...
Rey BE...
una btu...
lain.
De id...
sobera...
terre, u...
Suecia...
dos UJ...
gría y...
patrio...
podría...
parto...
selleme...
Bélgic...
landas...
Los...
democr...
dos sis...
te p...
y alg...
dad.
El...
firmas...
Noruec...
(Si, am...
celebr...
to á l...
gran...
escritp...
Ag...
no po...
rador...
EN
Edic...
jueves...
fallado...
coho...
el'aux...
intens...
sa, q...
del r...
otra...
dición...
de: l...
pre e...
obrar...
idea...
otra...
en e...
lé...
mone...
ca d...
del...
S...
d...